



星期一
2025年7月7日

今日8版 第11831期
农历乙巳年六月十三
今日:晴到多云 28℃—37℃

详见A3版

主流 精彩 全媒体

校地合作搭平台 创新创业育动能

9家澄企入选首批国家专利 产业化样板企业培育库

科创江阴正澎湃

本报讯(记者 赵慧敏 张愈) 7月5日,“霞客杯”中国江阴第八届创新创业大赛暨第五届江南大学校友创新创业大赛江阴赛区在江南大学江阴校区举行,邀请江南大学智能制造、集成电路等细分领域校友齐聚江阴,共话产学研融合新篇章,共绘创新创业新蓝图。无锡市委常委、江阴市委书记许峰,江南大学党委书记吴正国出席活动并致辞,市领导吴莉萍、尹志华、郭诚、季震、时平、谢映军参加活动。

许峰在致辞中表示,作为“中国制造业第一县”,江阴有着厚重的产业家底和澎湃的创新基因。随着去年江南大学江阴校区的正式启用,校地双方“八个一”合作加快落地,江南大学正加速融入“科创江阴”建设,助力霞客湾科学城起势成城。当前,江阴聚焦“345”现代产业集群,持续搭建“一链长一专班一规划一政策一基金”全链条全方位服务体系,全面启动“科创江阴”新三年行动,全力推进教育科技人才一体化发展,打造起创新创业的“强磁

场”。接下来,江阴将坚持以赛为媒,发现更多具有创新潜力、代表未来方向的好苗子,汇聚更多具有创新资源、拥有家国情怀的江南大学杰出校友,努力实现名城与名校的双向奔赴、成长与成才的激情碰撞、当下与未来的美好约定,让高校的创新种子与江阴的产业沃土深度交融,成就校地合作的新篇章。

吴正国在致辞时说,江阴雄厚的产业基础、优越的营商环境和前瞻的创新布局,为学校深化产教融合、实现创新价值提供了广阔的舞台和无限的可能。第五届江南大学校友创新创业大赛专门设立江阴赛区,将更加紧密地联结各方资源,让大赛成为赋能区域创新升级的强劲引擎,加速构建名城、名

校、名校友的发展共同体。未来,希望江阴市委、市政府持续关心支持江南大学江阴校区建设,江南大学将与江阴携手共进,在深化校地融合、引育高端人才、促进成果转化等方面大胆探索,绘就校地协同发展的崭新画卷。

现场,10位来自集成电路、智能制造、高端纺织等领域的专家代表获颁江阴市“345”现代产业集群产业顾问聘书,5位专家受聘为“霞客杯”中国江阴第八届创新创业大赛江南大学赛评委。现场还举行了江阴市—江南大学校友创新创业生态会议,进行了江南大学青年校友创业者协会江阴基地、江南大学—江阴大学生创业园共建签约,一批院企合作项目同步签约。

本报讯(记者 潘逸青) 近日,江苏省知识产权局公布了首批国家专利产业化样板企业培育库名单,江苏风和医疗器材股份有限公司、江阴金童石化装备有限公司、江苏远卓设备制造有限公司等9家江阴企业榜上有名。

建立专利产业化样板企业培育库,是国家知识产权局等5部门联合实施的“专利产业化促进中小企业成长计划”中的一项重要任务,也是国务院部署的专利转化运用专项行动的重要组成部分,入库企业需具备核心自主知识产权、较高的品牌影响力、较强的

技术研发能力和坚实的专利产业化基础。入选培育库的企业将在专利预审、专利导航、专利转化、投融资精准服务、资本市场服务等方面获得重点支持,这对促进中小企业成长,加快推动专利技术转化为现实生产力具有积极意义。

近年来,江阴深入推进知识产权转化运用促进创新资源要素的有序流动和优化配置,企业知识产权综合竞争力不断增强,专利成果多、专利转化需求大,成为“科创江阴”建设的一大特色。

航道提升促发展

日前,中张线(张家港—江阴段)航道整治工程顺利通过竣工验收。该工程将中张线北端入江口门段48.131公里航道升级为三级航道,其中江阴段29.942公里,通行船舶吨位从约100吨级跃升至1000吨级,将有力推动临港经济、制造业、贸易等产业发展。图为昨天下午,船舶正在通过新建成的北润大桥。(丁家骏 摄)



高温催热夏日经济 江阴消费市场活力迸发

本报讯(记者 顾莹 李殷浩) 持续的高温天气不仅考验着人们的耐受力,更催热了江阴夏日消费市场。连日来,从电商直播间的防晒服饰热销,到冷饮店的订单激增,再到综合体餐饮店的“一座难求”,市民的消费热情与气温一同攀升,展现出夏日经济的蓬勃活力。

走进海澜之家的电商直播间,主播张红路正手持一件采用“冰感科技”的防晒POLO衫,向观众展示其速干透气的特性。“这款面料具有‘UPF50+’防晒功能,出汗后5分钟就能速干,特别适合高温天气

穿。”随着主播的讲解,直播间互动弹幕不断刷屏,订单量也随之节节攀升。据张红路介绍,入夏以来,海澜之家防晒、速干类服饰销量同比增长超40%,单日销售额最高突破百万元。为应对激增的订单需求,企业优化了仓储物流环节,确保消费者能尽快收到心仪的商品。

在文定路上,一家冷饮批发部的冰柜早已摆满各式冷饮。这家经营了20余年的老店,是附近居民夏日消暑的必去之处。一大早,店主尤海彬就开始忙碌起来,将500多种冰棍、雪糕整齐码放在20多个

冰柜中。“从父辈手里接过这家店时,店里只有几个冰柜。现在规模已经扩大了好几倍。”尤海彬一边整理货品一边说。上午10:00刚过,店内就挤满了顾客,外卖订单的提示音此起彼伏。“最忙的时候连喝水都顾不上,一天能卖出上千支冰棍,销售额轻松破万元。”尤海彬擦了擦额头的汗水,脸上洋溢着满足的笑容。老顾客们都称,这里冷饮品种齐全、价格实惠,更重要的是那份延续了两代人的“夏日清凉记忆”。

同样人气火爆的还有各商业

综合体,上午10:00开门后,游戏区很快迎来带着孩子的家长。10:30,部分餐饮店门前已经排起了长队。市民叶语桐说:“天气热就会选择和朋友来综合体内聚会,既能享受美食,还能逛街购物,玩一天也不累。”记者在探店过程中了解到,不少商家都推出夏日限定套餐和优惠活动,进一步刺激消费。

高温天气不仅带动了防晒降温产品的热销,也推动了“夏日社交经济”的繁荣,江阴的消费市场正持续释放活力,充分彰显本土经济发展的韧性和潜力。

江阴一项目获评 中国智慧城市先锋榜优秀案例

本报讯(记者 顾文涛 吴朝洲) 近日,以“数智赋能城市创新·协同共治发展蓝图”为主题的第十八届中国智慧城市大会在武汉召开。会上,“2025智慧城市先锋榜”评选结果正式揭晓。江阴市城运中心申报的城市运营“一网统管”建设示范项目之数字底座项目获评2025年智慧城市先锋榜优秀案例。

近年来,江阴积极响应国家关于加强数字政府建设的部署,以“构建智能集约的平台支撑体系”为目标,打造“一网统管”数字底座,汇集基础数据和各种共性能

力,为各类智慧应用提供服务,让城市运行变得更“可感、可视、可控、可治”。“一网统管”数字底座以政务网、政务云、数据中台、能力中台、安全大脑等为核心,通过集中管理共性能力,提升全市政务信息化项目集约化建设水平,进一步规范共性公共能力安全统筹与资源整合,实现数字底座公共能力和数据服务高效复用。

下阶段,市城运中心将继续深化数字底座应用,不断拓展“能力超市”服务范围,积极培育良好的数据生态,让城市运行更聪明、更高效,更好地服务市民日常生活。

关注苏超

江阴小将精准助攻 无锡队2:0战胜扬州队

本报讯(记者 赵慧敏 张愈) 7月5日,2025年江苏省城市足球联赛第六轮,无锡队客场对战扬州队的比赛在高温中进行,江阴小将潘雨生精准助攻,帮助无锡队锁定胜局。

比赛第60分钟,来自江阴一中的高三毕业生潘雨生被替换上场。上场后,他利用充沛的体力,在前场向对手频频施压。第77分钟,潘雨生右路突破,起脚传中,余智诚后点包抄,凌空抽射得分,

打破了无锡队前锋线在“苏超”的进球荒。今年18岁的小将潘雨生曾获评“全国优秀校园足球运动员”,并入选校园足球国家队,此前已多次代表无锡队出征赛场。最终,无锡队凭借上、下半场各一粒进球完胜对手,同时收获联赛第二胜。此战之后,无锡队凭借净胜球优势,力压连云港队,位列联赛积分榜第六名。7月20日,无锡队将在江阴体育中心迎战淮安队。

城市脉搏随球跃动 S1线推出“移动观赛厅”

本报讯(记者 潘逸青) 7月5日晚,备受瞩目的“苏超”激战正酣,为了让江阴市民共享赛事激情,S1线精心推出“苏超”主题活动,赛场上热血沸腾的氛围直接感染了城市地下动脉的“移动观赛厅”。

在江阴外滩站、江阴高铁站等沿线爱心驿站, S1线特别设置了“移动观赛厅”,高清大屏实时直播无锡队与扬州队的精彩对决,成为市民纳凉与旅途中的活力焦点。屏幕前,球迷们聚精会神于每一次传切配合、惊险攻防,自发出无锡队呐喊助威,加油声此起彼伏。

据了解, S1线还灵活调度服务资源,根据各站人流情况,及时增设观赛座椅,提升观赛体验。

撑起服务“爱心伞” 让暑运旅途凉爽惬意

本报讯(记者 孙洁 戴宇健) 持续高温给市民游客出行带来了极大“考验”。连日来,江阴推出一系列“沁心凉”服务,为市民游客打造清凉舒适的出行环境。

沪宁沿江高铁江阴站副站长孙梦娜告诉记者,为应对入夏以来的高温天气,江阴站已采取一系列措施。“凌晨4点,站内8台风冷热泵空调主机准时开启。维保人员

每天不定时对站内的空调出风口温度进行监测,室温恒定在26℃左右。”同时,站内的12306服务台还配备了藿香正气丸、驱蚊花露水等物资,方便旅客使用。

随后,记者来到S1线中山公园站、南门站、江阴外滩站等核心站点,看到站内均开辟了专属纳凉区,配备舒适桌椅、儿童玩具和书籍,还提供充电器、应急药品等一

站式服务,方便乘客小憩或亲子休憩。“服务很周到,让我们很凉快。”市民熊晨阳说。

此外,江阴城市公交系统将全市12个公交场站升级为纳凉驿站,配备足量防暑物资。锡澄运河江阴水上服务区开放冷气全开的船员驿站,免费提供冷热水、Wi-Fi、手机充电宝、应急药品,船民可在此饮茶、观影、阅读书报。

江阴船会同三元村充分利用新夏港河畔“船民驿站”与“新星党群驿站·货车司机之家”,打造船民和货车司机消暑纳凉的好去处。邮政中心充分利用“小蜜蜂驿站”和“流动党员驿站”两大阵地,精心准备了充足的冰镇盐汽水、藿香正气水等防暑降温物品,为一线分拣员及奔波在路上的驾驶员送去清凉。

免费开放!
江阴127个纳凉点位置

江阴发布

41.3℃! 极高风险!

最江阴

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善